

▶ 孩子们在比赛中享受踢球的快乐。
本报记者 戴伟 摄



春天里

播下足球希望的种子

“鲁能泰山杯”中小學生春季足球联赛昨日开战



联赛首日进行了18场比赛。

国际足联推迟 马尔代夫禁赛

本月与国足世预赛不受影响



国足正积极备战与马尔代夫的世预赛。

本报讯 北京时间3月19日,国际足联在瑞士苏黎世召开执委会会议,会议上确认马尔代夫国家队不会被禁赛,本月下旬该队的两场世界杯预选赛仍将如期举行。

国际足联宣布,将马尔代夫足协正常化委员会的期限延长到2016年3月31日,并且批准了两名委员会新成员巴萨姆·阿迪尔贾里尔先生和纳斯玛·法斯玛斯女士。国际足联表示,如果不能在新的期限之内根据国际足联和亚足联规定而修订新章程并且进行选举,马尔代夫足协将被自动禁赛。

这已经是国际足联第三次延长马尔代夫足协正常化委员会的期限了。该委员会是经过国际足联授权的,帮助马尔代夫足协修订新章程及改组的一个特殊部门,由于在修订新章程的过程中受到了来自马尔代夫政府的干预,导致足协改组选举无法按时进行,马尔代夫足协因此受到了国际足联关于“禁赛”的警告。

此次国际足联的声明意味着,马尔代夫各级球队至少在本月31日之前不会被禁止参加国际比赛,他们的最后两场世界杯预选赛,包括3月24日客场同中国队的比赛仍将如期举行。

中甲联赛 权健大胜毅腾

法比亚诺演帽子戏法



权健球员庆祝进球。

本报讯 3月19日,2016赛季中甲联赛第二轮一场焦点战在浙江毅腾和天津权健之间展开。结果赵旭日首开记录,随后法比亚诺上演帽子戏法,终场前孙可再下一城,天津权健最终在客场5:2战胜浙江毅腾,取得两连胜。

继中甲首轮上演梅开二度并带领天津权健取得赛季开门红之后,此番法比亚诺再次体现了他作为一名射手对机会的把握能力。在赵旭日帮助天津权健首开记录之后,法比亚诺在随后的时间内上演帽子戏法。先是接到贾德森传球后,在前场左侧拉出弧线球破门,随后在反击战中门前补射得分,进入下半场权健的巴西三叉戟则合力撕碎毅腾防线,最终由法比亚诺完成致命一击。可以说法比亚诺如今在中甲赛场的杀伤力堪称恐怖,被球队主帅卢森博格委以队长重任的这位巴西前国脚也没有辜负老帅的重托,他正在用自己出众的能力带领着年轻的权健前进。

其实自加盟天津权健之日起,这位前巴西国家队的9号球员便为自己定下了个人目标,那便是要在权健完成自己职业生涯的第500粒进球。达到这个目标,法比亚诺需要为天津权健打入至少25球。相信按照这个势头,法比亚诺完全有希望在本赛季结束之后便让自己的职业生涯进球数突破500大关。(胡文)

2016足协杯揭幕

新华社南宁3月19日体育专电(记者 李斌) 2016中国足协杯首场比赛19日在广西柳州市体育中心举行,业余球队柳州远道队主场0:2不敌中乙球队上海聚运动队遭到淘汰,上海聚运动队顺利进入下一轮比赛。

比赛开场不久,客场作战的上海聚运动就给了主队一个下马威,上海聚运动队利用角球机会由吴海天破门。此后突降大雨,给比赛增加了难度。第42分钟,上海聚运动获得点球机会,王俊超一蹴而就,将比分改写为2:0。

下半场,雨越下越大,不时有球员倒地。尽管双方队员积极拼抢,制造了多次机会,但未能改写比分。

中国足协杯是中国足协举办的最高级别的杯赛,冠军球队将直接参加亚冠联赛。

本报3月19日讯(记者 李志刚) 19日上午,由齐鲁晚报与济南市妇女儿童活动中心主办,山东鲁能泰山足球俱乐部冠名支持,济南舜城足球俱乐部有限公司承办的“鲁能泰山杯”中小學生春季足球联赛正式开战。首个比赛日,共进行了18场比赛,进球156个,场均进球8.66个,场上的小队员,场下的家长、观众都说“太过瘾了”。

齐鲁晚报举办2016济南市第一届中小學生春季足球联赛,这一消

息一经传出,便得到了社会各界的广泛支持。经过报名筛选,此次比赛产生了24支参赛队伍,来自遍布全市的十余所学校。根据年龄,比赛分甲、乙两个小组进行,其中甲组为2004、2005年龄段,竞赛分组为A、B、C组;乙组为2006以下(含2006)年龄段,竞赛分组为D、E、F组。19日上午,本届赛事的第一场比赛在经五路小学与舜文中学一队之间进行,国家电网山东鲁能体育文化公司副总经理韩荣出席开幕式并作为比

赛开球。

本次赛事的比赛,由济南银河容器有限公司、太平洋保险公司济南高新区支公司、阿贾克斯足球主题公园协办。3月19日一天,共进行了18场小组赛,产生进球156个,89名小选手取得了进球。根据赛程安排,3月20日,仍将在位于英雄山脚下的阿贾克斯足球主题公园进行18场小组赛,随后每个小组的前两名出线,得以进入下周末进行的最终排位赛。

输赢事小,快乐更重要

本报记者 李志刚

足球,素有“世界第一运动”的美誉,为何人不分男女老幼,地不分东西南北,大家都如此喜欢这项运动?孩子的心是纯洁的,孩子的眼睛是雪亮的,孩子的看法是真诚的。在此次齐鲁晚报“鲁能泰山杯”2016济南首届中小學生春季足球联赛的比赛现场,来自济南市经五路小学四年级的小运动员韩雨恒说,这是因为“踢球给我带来很多快乐”。

经五路小学,在济南乃至整个山东省都是鼎鼎有名,这所传统名校原来的传统优势体育项目是乒乓球、篮球、武术等,近年来,在整个足球热潮的引领下,学校里的老师和孩子越来越喜欢足球。此次,带领经五路小学队参赛的教练名叫范鑫鹏,其实呢,他的正式身份是语文老师,现在担任学校二年级一个班的班主任,那么他是怎么想起成立足球队的呢?范鑫鹏说自己本身就是一个球迷,非常喜爱鲁能泰山队,“大约一年之前,有了建立足球队的想法,学校领导非常支持,家长、孩子们的积极性也很高,就这样,我们这支队伍建立起来了。”

受学校场地条件所限,范鑫鹏只能在每周二、三、五下午放学之后,带着经五路小学足球队的孩子



“鲁能泰山杯”中小學生春季足球联赛吸引了大批“粉丝”助威。 本报记者 戴伟 摄

们,到距离不算远的学校一处分校进行训练。起步晚,再加上训练不系统,影响了经五路小学足球队水平的提高,此次参赛,他们虽然输了球,不过在场上场下,经五路小学的表现都相当棒——场上的孩子们整场都在顽强拼搏,场下的替补球员以及家长自始至终在呐喊助威,踢完比赛范老师马上召集大家开了一个现场总结会,鼓励大家“不要放弃,我们一直在提高,一定会更好”。

韩雨恒,在经五路小学足球队中身披2号球衣,输掉了比赛,让他

有点伤心,他说“没想到会输,我们参赛就是想胜利”,随即这位坚强的小球员就强调“我们一定会赢回来的”,“很高兴能有这样一个机会,与全市其他学校的小朋友进行比赛。这一次见了不少踢球很棒的小朋友,我们今后相互学习,共同提高。”韩雨恒说,足球可以促进文化课的学习,“我自己觉得,从足球上可以学到不一样的东西,比如团结啦,坚持努力啦,不能放弃啦,这些都特别特别好。踢球,给我带来很多快乐,我永远喜欢足球。”